



«В начале было Слово...»

Наш

НГ

Город

Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издаётся с 26 августа 2002 года.

22 ноября 2013 года, пятница. №45 (731)

Цена в розницу свободная.

Фестивали

В Сосенском прошёл региональный форум!

В воскресенье, 17 ноября, во дворце культуры «Прометей» состоялся областной фестиваль-конкурс детских фольклорных коллективов «Кузьминки». Он является единственным в своём роде.

В нашем городе подобные праздники народного творчества для подрастающего поколения проходили и прежде. Вот этапы большого пути: городской, районный и наконец — открытый фестиваль. Постепенно он вырос из «детских штанишек» и в этот раз официально проводился в статусе регионального. Юбилейный — десятый — год проведения «Кузьминок» стал первым на новом качественном уровне. Сие символично!



Надо ли говорить, что за этим стоит огромный и напряжённый труд инициаторов и организаторов. А сама идея и планомерное, настойчивое претворение её в жизнь принадлежит руководителю детского фольклорного ансамбля «Лизавица» Сосенского культурно-досугового объединения (СКДО) Наталье Чичикиной.

В наш город прибыли и давние добрые знакомые, и те, которым таковыми только суждено было стать. Ныне на фестиваль пожаловали шестнадцать вокальных ансамблей и пять коллективов прикладного творчества из Кирова, Малоярославца, Кондрова, Людиново, Товаркова, Воротынска, Хвостовичского и Жуковского районов и даже из самой Калуги. Более того, из областного центра оказались аж шесть фольклорных ансамблей: «Барыня», «Вьюнок», «Светёлка», «Толока», «Колокольцы» и «Кожевенная слобода». А всего на праздник съехались почти две сотни детей и без малого полсотни их наставников.

Очень жаль, что не был представлен наш район, имеющий давние и глубокие народные певческие традиции! Это произошло по разным объективным, уважительным причинам.

Скажу сразу: несмотря на серый ненастный день, праздник удался. Его ощущение возникало уже в фойе. Гостям сразу же бросалось в глаза большое пёстрое матерчатое панно, выполненное местными умелицами.

В следующем зале зрителей ждала выставка прикладного творчества. На ней можно было увидеть изделия всевозможных народных промыслов. Взгляд удивляли и радовали разнообразные произведения, созданные взрослыми и начинающими мастерами Калужщины. Некоторые работы можно было приобрести на память.

В третий раз одновременно проходил и конкурс кукол «Кузьма и Демьян».

Представленные номера оценивало представительное и, несомненно, компетентное жюри. В него вошли: заведующая отделом традиционной культуры Калужского областного центра народного творчества (КОЦНТ), заслуженный работник культуры РФ Татьяна Хвалобнова, ведущий специалист отдела традиционной культуры КОЦНТ Вадим Востриков, директор Сосенской детской школы искусств, заслуженный работник образования и культуры Калужской

области Лидия Найдюк, заведующая фольклорным отделом СКДО, заслуженный работник культуры Калужской области Наталья Чичикина и заведующая музейно-выставочным отделом СКДО Галина Кузнецова. Возглавила жюри, руководитель фольклорных ансамблей КОЦНТ, заслуженный работник культуры РФ Тамара Ситько.

Открыла фестиваль заместитель директора СКДО Ирина Кобякова. Вели же его... сами Кузьма и Демьян. В них перевоплотились Мария Рыбакова и Софья Богословская.

Как и всегда, особенно умиляли и радовали самые маленькие артисты. Некоторые из них явно были дошколятами. Такие крохи входили в ансамбль «Ладушки» (на фото), прибывший из Кондрова, и в товарковский «Маковочка».

Но больше всего мне как зрителю понравился коллектив «Казачата» из Малоярославца. Его составляли одни мальчики, среди которых находились и очень маленькие. Юные артисты продемонстрировали неплохие вокальные способности, но ещё большее восхищение вызвали их залихватский перепляс и искусное владение холодным оружием. Казачата ловко управлялись с плёткой, шашкой и даже с двумя тесаками одновременно. Всё действие проходило под сопровождение гармонии и войскового барабана. Мой восторг разделили и другие зрители, среди которых находились преимущественно сами конкурсанты, а следовательно, конкуренты. Тем не менее только этим задорным и умелым ребятами в казачьей форме кричали «браво!».

Надо отметить и ансамбль русской народной песни «Русичи» (на нижнем фото). Он приехал к нам из села Трубино Жуковского района. Для выступления на сцене в считанные мгновения был создан антураж избы: печь, окно, лавка и настоящая прялка. Дети пели не только под аккомпанемент взрослого баяниста, но и своего шумового оркестра. Он состоит из бубна, деревянных ложек и трещоток.

Фольклорный театр «Кошурка» из Кирова представил вниманию зрителей сценку, рассказывающую о том, как проходили старинные сельские посиделки. Примечательно, что в действе участвовал даже Змей Горыныч. Это добавило в постановку экспрессии и колорита.



Отдельно следует похвалить наряды артистов. Каждый коллектив выступал в особых — неповторимых — костюмах. Все они были непременно красивыми, яркими, праздничными. Одежда представляла своеобразные народные стили различных местностей Руси.

Заметно подросла и общая сценическая культура.

Пока жюри подводило итоги, дети сами себе не давали скучать. Они участвовали в разнообразных командных соревнованиях на сообразительность и ловкость Забавы, проводившиеся в фойе, для них предусмотрительно подготовили организаторы. Хотя программа называлась «Женские рукоделия» в ней приняли участие и мальчики. Более того, они порой побеждали!

Особенно поразили болельщики. Перед их ажиотажем бледнели даже всемирно известные футбольные фанаты — итальянские тиффози!

Жюри присудило звания лауреатов следующим ансамблям: «Луговое кольцо» (Товарково), «Колокольцы» (Калуга) и «Казачата» (Малоярославск).

Лауреатами конкурса кукол «Кузьма и Демьян» признаны изостудия «Арт-дизайн» (Людиново) и кружок «Баская кукла» (Кондрово).

Был проведен и круглый стол для руководителей коллективов. На нём состоялся конструктивный и продуктивный обмен мнениями.

В завершение можно с удовлетворением констатировать, что и это мероприятие показало: у нас по-прежнему есть талантливые дети, а значит, не всё так безнадежно, как многим кажется!

Валерий ЦВЕТКОВ.

Анонс

Совещание на высшем уровне

12 ноября в г. Тугаево под руководством премьер-министра России Д.А. Медведева прошло совещание по мерам в сфере занятости населения. На этой встрече рассматривались и проблемы развития моногородов. В совещании принял участие глава сосенской администрации Д.А. Шмаков. Наш город входит в список монопрофильных населённых пунктов. Беседу с Дмитрием Алексеевичем о результатах прошедшей в Ярославской области встречи, принятых на ней решениях и перспективах развития Сосенского читайте в следующем номере «НГ».

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ
Деньги до зарплаты!
г. Буйиничи, ул. Ленина 17а, 2 этаж
8 900 311 039
г. Сосенский, ул. Мира 44, ТД «Сосенский»
8 910 994 8221

БЕЗ СПРАВКИ И ЗАЛОГА
 СРОКИ ДО ЗАПЛАТЫ
 ЗА 10 МИНУТ
 БЕЗ СКРЫТЫХ КОМИССИЙ И СБОРОВ

ООО «КровляСитиСтрой» г. Людиново предлагает:
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
От производителя. Письменная гарантия.
Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая.
ПРОФИЛСТИЛ, ПРОФЛИСТ
Ондулин, сайдинг металлический и виниловый, водосточные системы, мансардные окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катепал, утеплители, камень (искусствен. и природ.)
ЗАМЕР, ДОСТАВКА — БЕСПЛАТНО, ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ. МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.
8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90
Предл. действ. на момент публ. реклама

ОАО «Тайфун», крупное промышленное предприятие г. Калуги приглашает на работу токарей от 5 разряда з/п от 40 000 руб. Офрмление по ТК РФ. Иногородным льготное проживание. Возможна работа вахтовым методом. Тел. 8 (48-42) 71-85-40; 71-84-48. Тел. моб: 8-919-036-86-69; 8-953-312-10-24.
E-mail: typhoon@kaluga.net

ВНИМАНИЕ! СЕНСАЦИЯ!
ЛИКВИДАЦИЯ!!!
ТОВАРА
с крупнейших оптовых складов
Краснодара, Москвы, Иваново.

ДК «Прометей» 29 ноября с 10:00 до 18:00

состоится выставка-продажа

ОБУВЬ муж. жен. (зима)	990 от 450
пуховики, дубленки (овчина)	1960 от 650
НОСКИ, КОЛГОТКИ (про-во Россия)	35р от 21р.
ФУТБОЛКИ, ТУНИКИ, СОРОЧКИ	340 от 150
ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ (хлопок)	от 50
ТЕРМОБЕЛЬЕ (про-во Финляндия)	3500 от 590
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ (БЯЗЬ, САТИН)	680 от 250
ПЛЕДЫ, ОДЕЯЛА, ПОКРЫВАЛА, ПОДУШКИ	950 от 450

И МНОГОЕ МНОГОЕ ДРУГОЕ!

ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ -50%-70%
ПРИХОДИТЕ, ОЦЕНИТЕ ЦЕНУ И КАЧЕСТВО!

Займы всем!
Быстрая помощь!
Заполните заявку по тел:
8-903-400-93-15
ИП Гребенникова Н.А. ОГРН
311619310900095

Новости региона

В калужской деревне построят кондитерскую фабрику

Современная фабрика по изготовлению кондитерской продукции будет построена в деревне Логачево Медынского района Калужской области.

Объем инвестиций в техническое оснащение производства составит 120 млн рублей, сообщили ИТАР-ТАСС в администрации района.

«Соглашение о строительстве подписано между правительством Калужской области и московской компанией «ПолиПак», — сказали в администрации. — На фабрике будет выпускаться большой ассортимент бисквитно-кремовой продукции — тортов, пирогов».

Под строительство отведено два земельных участка общей площадью около 4 тыс. кв. метров. На одном участке будет возведено здание фабрики, а на другом инвестор построит жилые дома для сотрудников предприятия.

На фабрике будет создано 120 рабочих мест, на производство планируется привлечь местное население. Окончание строительства и запуск кондитерского предприятия намечено на конец 2016 года.

Алевтина ЗУБРИЛИНА,
ИТАР-ТАСС.

Официально

От Московских ворот до Ильинских рубежей

Архитекторы области рассмотрели возможность реализации новых проектов

18 ноября губернатор Анатолий Артамонов принял участие в заседании архитектурного совета области.

Основной темой обсуждения стало проектное предложение по воссозданию в Калуге Московских ворот. Построенные в 1775 году к приезду в город Императрицы Екатерины II на перекрестке Ямской и Московской улиц, ворота долгое время служили главным въездом в Калугу. В 30-х годах XX века памятник истории и архитектуры был снесен. В настоящее время калужские архитекторы предлагают его восстановить. Поскольку построить Московские ворота на историческом месте — в районе Концертного зала — технически не представляется возможным, разработчики предложили два варианта их установки. Один — в микрорайоне «Северный» на въезде в Калугу, второй — на Московской площади в сквере Ветеранов. Однако на совете ни один из предложенных проектов не был утвержден.

В целом одобрив идею воссоздания исторического облика областного центра, Анатолий Артамонов рекомендовал калужским архитекторам проработать данный вопрос более тщательно. «Считаю, что памятник надо воссоздавать к 2021 году — к празднованию 650-летия Калуги. Так что у архитекторов еще есть время подумать. Кроме того, необходимо реально оценить стоимость проекта и обязательно вынести его на всенародный референдум. Прежде чем тратить большие деньги, нужно узнать мнение населения. А сейчас строить надо то, без чего нельзя жить», — подвел итог дискуссии губернатор.



Положительную оценку участников совета получил другой архитектурный проект — памятник воинам, погибшим в боях за Родину и их женам. Его планируется установить на территории мемориального комплекса «Ильинские рубежи» в Малоярославском районе к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В рамках заседания калужские архитекторы также утвердили один из вариантов брендовых указателей. Они будут размещаться на подъезде к крупным промышленным предприятиям, а также индустриальным паркам региона.

Пресс-служба правительства
Калужской области.

Преступление

Возбудено уголовное дело по факту убийства

13 ноября 2013 г. в Козельский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области поступило сообщение об обнаружении трупа гражданина Ж., 1960 года рождения с признаками насильственной смерти — множественными колото-резаными ранами задней поверхности грудной клетки.

По данному факту следователем следственного отдела возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 Уголовного кодекса Российской Федерации — убийство.

В ходе проведения первоначальных следственных действий установлено, что 12 ноября 2013 года в вечернее время гражданин Ж. со своей сожительницей Г., а также с местным жителем, гражданином С., распивали спиртное. В ходе распития спиртного меж-

ду Ж. и С. произошла словесная ссора, в результате которой Ж. и С., по предложению С., вышли на улицу. Через некоторое время С. вернулся и сообщил гражданке Г., что убил Ж., при этом у него в руке был окровавленный нож, который С. вытирал платком. Затем С. ушел к себе домой, взяв с собой нож и платок. О случившемся гражданка Г. сообщила в дежурную часть МО МВД России «Козельский».

13 ноября 2013 г. в порядке ст. 91 УПК РФ был задержан местный жи-

тель, гражданин С. 1981 г.р. В ходе допроса подозреваемый полностью признал свою вину в совершении указанного преступления, дав признательные показания.

В настоящее время следователем Козельского межрайонного следственного отдела проводится предварительное расследование, в ходе которого устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

Д.Г. ЕРОХИН, капитан юстиции,
руководитель Козельского МСО
СУ СК РФ по Калужской области

За безопасность движения

Образовательная акция ГИБДД

Ежегодно в третье воскресенье ноября, в соответствии с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН, во всем мире отмечают день памяти жертв ДТП.

13 ноября в Сосенской средней общеобразовательной школе №1 совместно с Сосенским радиотехническим техникумом Козельского района состоялась акция «Стоп! ДТП!». Мероприятие началось в 14 часов 15 минут с общешкольной линейки. Участники мероприятия почтили память погибших в дорожно-транспортных происшествиях минутой молчания. В своем выступлении инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Козельский» майор полиции Виктория Посохова довела до присутствующих статистику аварийности в целом и акцентировала внимание на детском дорожно-транспортном травматизме. Отметила наиболее частые нару-

шения Правил дорожного движения на проезжей части школьников и взрослых. По окончании линейки учащиеся запустили в небо белые

шары, которые символизировали души тех, кто стал жертвой дорожно-транспортного происшествия.

Закончилось мероприятие встречей с водителями автотранспортных средств. Вместе с сотрудниками ОГИБДД школьники вручали им сделанные своими руками цветы-тюльпаны с обращением к водителям соблюдать Правила дорожного движения. Водители с пониманием слушали участников и обещали соблюдать Правила дорожного движения, что стало большой наградой для учеников.



Памятка

О предупреждении краж и угонов автомобилей

Часто злоумышленники охотятся за автомашинами определенного типа (грузовик с фургоном, иномарки, последние модели российских автомашин), которые потом используют в своих корыстных целях. Их внимание нацелено на любую автомашину, которая не заперта или легко открывается. Их выбор падает, главным образом, на ту машину, на которую при угоне (краже) тратится меньше времени.

В целях предупреждения угонов автомашин и краж автотранспорта необходимо соблюдать следующие правила:

- установить в автомашине противоугонное устройство (и никогда не забывать включать его), блокирующие приспособления для рулевой колонки или рычага переключения скорости, звуковую сигнализацию, устройство, которое прерывает подачу топлива и тока;
- установите двойную сигнализацию, это позволит сохранить автомашину, т.к. преступник, отключив сигнализацию, может отказаться от замысла, если увидит, что необходимо продолжить операцию отключения сигнализации;
- никогда не оставляйте ключ зажигания в автомашине, даже во время кратких стоянок;
- оставляйте автомашину только на освещенном участке, около магазина, киоска и т.п.;
- по возможности, никогда не оставляйте свой автотранспорт во дворах домов в ночное время;
- не ставьте машину на неохраняемую стоянку вблизи мест массового пребывания граждан;
- при оставлении автомашины без присмотра всегда

убирайте из ее салона все предметы, которые могут привлечь внимание вора и стать причиной взлома;

- ни в коем случае не оставляйте в салоне документы;
- всегда имейте при себе записанные номера автомашины, технического паспорта и т.д.;
- пометьте в каком-либо незаметном месте (шасси или любое другое место автомобиля) собственные данные и номер шасси для того, чтобы легче было опознать ее, если полиция найдет краденую (угнанную) автомашину;
- оборудуйте гараж навесными и обязательно внутренними замками.
- если вы обнаружили, что совершён угон автомашины, немедленно сообщите об этом по телефону «02» или 8 (484-42) 2-41-80), укажите данные технического паспорта (марка, модель, цвет, гос. номер, номера агрегатов автомашины);
- Сотрудники полиции просят граждан быть предельно бдительными и осторожными. Если вы стали жертвой преступления, своевременно обращайтесь в полицию по каналу связи «02» (МТС, Мегафон — 020, Билайн, Теле-2 — 002) или в дежурную часть.

В.А. ПОСОХОВА, майор полиции, инспектор по безопасности БДД ОГИБДД.

Профессиональные праздники

Один день участкового

В 1923 году, 17 ноября, в аппарате Народного комиссариата внутренних дел родилась бумага под названием «Инструкция участковому надзирателю». С появления того документа в нашей стране началось формирование этой, базовой для системы охраны правопорядка, службы.



В 2002 году руководство МВД определило 17 ноября праздничным днём службы участковых уполномоченных. На прошлой же неделе, 13 ноября, в преддверии 90-летнего юбилея Министерство внутренних дел провело акцию «Один день участкового уполномоченного». В Сосенском проведение акции выпало на дежурство Сергея Котова.

Утро старшего лейтенанта началось как обычно. К восьми тридцати Сергей Александрович прибыл в Козельский межмуниципальный отдел полиции. Дежурный довёл до присутствующих ориентировки: на лиц, находящихся в розыске, без вести пропавших, на угнанные автомобили. Ответственный от руководства провёл инструктаж и поставил задачи. На своей машине — служебная в ремонте офицер полиции возвращается в Сосенский. В городском отделении несут службу три участковых уполномоченных, но один из них в командировке в республике Дагестан, у другого был выходной.

День участкового расписан плотно. Приём горожан, выезд по звонкам в службу 02, проверка лиц ранее судимых и ведущих антиобщественный образ жизни. Особое внимание — детям, стоящим на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних. Кроме профилактической работы выезда по вызовам: полицейскому приходится разбираться и с административными правонарушениями, и в буйных семейных скандалах, работать с подвыпившими «клиентами», нарушающими общественный порядок. А между основными обязанностями неизбежное заполнение массы бумаг — составление протоколов, решений по заявлениям граждан, работа с входящей корреспонденцией.

Это дежурство выдалось спокойным. В конце года увеличилось количество случаев обнаружения фальши-

вых денежных купюр, а ещё, накануне, в полицию поступило несколько заявлений о случаях открытого хищения денежных средств из касс магазинов, поэтому сегодня Сергей Александрович проводил профилактическую беседу с предпринимателями и представителями крупных торговых точек. Разъяснял действия при обнаружении фальшивок, и других преступных посягательствах. Оставил рекомендации по установке видеокamer, организации охраны, раздал визитки с телефонами участковых и дежурной части.

Нашлось время и для небольшого интервью нашей газете. Пользуясь случаем, интересуюсь состоянием криминогенной обстановки в Сосенском. «В целом по городу ситуация спокойная, — рассказывает участковый. — Не без происшествий, но большинство из них случается на бытовой почве, как правило с любителями перебрать лишнего. Не часто, но бывают, конечно, и более серьёзные преступления, такие, например, как недавнее резонансное убийство приезжего из Узбекистана, в этих случаях к работе подключается уголовный розыск».

На недавней встрече новым начальником МВД Калужской области Сергеем Бачуриным со стороны жителей района звучала озабоченность ситуацией с самогонованием. Спрашиваю Сергея Александровича, как с этой проблемой в Сосенском. «У нас в городе положение значительно лучше, чем в сельских поселениях, — отвечает он, — хотя нам известно несколько потенциальных точек, где может осуществляться торговля самогоном. Их держим на контроле».

— После недавних реформ, в частности укрупнения отделов полиции, число сотрудников сократилось.

— Да, в городском участке на три человека меньше стало — подтверждает офицер.

— Сказалось ли это на взаимодействии с администрацией города, другими структурами?

— Раньше таким взаимодействием занимался начальник городского отделения полиции, теперь этой должности не стало, пришлось эти обязанности взять на себя — разводит руками Сергей Александрович, — пока справляюсь.

— Сейчас в руководстве МВД идёт оценка первых результатов реформы. Все принятые тогда решения вы прочувствовали на себе. Что на ваш взгляд стоило бы переосмыслить, возможно, пересмотреть?

— Кадровые вопросы — почти не задумываясь, уверенно отвечает офицер. Может быть, стоит дать возможность вернуться на работу тем пенсионерам, кто хотел бы послужить ещё — они прекрасно знают контингент, с которым приходится работать, уверенно ориентируются в оперативной обстановке. И, конечно же, напишите, что мы ждём новых людей — приходите в полицию. У нас порой сложная, но востребованная обществом и интересная работа!

НГ поздравляет всех участковых района с их профессиональным праздником. Пусть в вашей службе будет как можно больше профилактической составляющей и как можно меньше работы с правонарушениями граждан.

Женя ЛУКАШИН.

МЧС предупреждает

Осенний ледостав: обойдемся без происшествий?

Как правило, первый ледостав в Калужской области наблюдается в ноябре. Сначала тонкой корочкой льда покрываются непроточные водоемы, а в конце последнего осеннего месяца лед прочно сковывает протоки и реки.

Продолжительность ледостава на водоемах не одинакова. Прочность льда различна не только на разных водоемах, но и в разных местах одного. Это обусловлено многими причинами: глубиной водоема, скоростью течения, наличием грунтовых вод и т.д.

Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей в нашей области. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются дети и рыбаки. Избегать происшествий в период тонкого льда можно, если соблюдать правила безопасности. Поэтому вблизи водоемов старайтесь не оставлять детей без присмотра, а рыбакам лучше всего дожидаться крепких морозов, а не устраивать экстремальный подводный лов в межсезонье.

При нахождении на льду следует знать и соблюдать определенные правила поведения.

Прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. Проверяйте прочность льда палкой или колом, а не ударами ноги. Помните, что надежный лед — прозрачный, с зеленоватым оттенком, толщиной не менее 7 см. Двигайтесь по льду надо осторожно, внимательно следить за его прочностью, обходить опасные и подозрительные места. Особенно осторожным нужно быть в местах, покрытых толстым слоем снега, в местах быстрого течения и выхода родников, вблизи выступающих над поверхностью кустов, осоки, травы, в местах впадения в водоемы ручьев, сброса вод промышленных предприятий.

Оказавшись на тонком, потрескивающем льду, осторожно поверните обратно и скользящими шагами возвращайтесь по пройденному пути к берегу.

При рыбной ловле со льда не рекомендуется делать лунки одну от другой ближе 5-6 метров. Чтобы избежать беды, у рыбака должны быть спасательный жилет или нагрудник, а также веревка 15-20 м длиной с петлей на одном конце и грузом 400-500 г на другом.

Провалившись под лед, следует действовать быстро: широко раскинуть руки в стороны на кромку льда и без резких движений стараться выбраться на прочный лед, а затем, лежа на спине или животе, продвигаться в сторону берега, одновременно призывая о помощи.

Помогая пострадавшему, будьте осторожны! Приближайтесь к нему только ползком, опираясь на доску, лыжи или жердь. Приблизившись на достаточное расстояние, бросьте ему конец веревки (каната, троса, шарфа, ремня, куртки). Деревянные предметы — жердь, доску, лыжу, лестницу — толкайте по льду до места пролома.

Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может окоченеть через 10-15 минут, а через 20 минут потерять сознание. Поэтому жизнь пострадавшего зависит от сообразительности и быстроты действия спасателей.

Помните!!! Несоблюдение мер безопасности на льду опасно для жизни!

В случае возникновения любой чрезвычайной ситуации звоните в единую службу спасения по телефону «01».

Телефон доверия ГУ МЧС России по Калужской области — 54-77-90.

Пожарная часть № 10.

Ищу семью

Виктория Ч.

РБД № 3682 Виктория Ч.

Дата рождения: апрель 1998 г.

Каким бы роскошным не был детский дом, семью он не заменит. Детям нужна семья. Это классика жанра. Вику с семи лет воспитывала бабушка. Но когда девочка вступила в пору отрочества, начались проблемы. Бабушка не справилась. В 13 лет Вика оказалась в государственном учреждении. Адаптация в детском доме проходила тяжело. К новым условиям «домашнему» ребенку привыкнуть трудно, а приспосабливаться не всегда хочется. Вика по натуре лидер. Ей важно занимать ключевые позиции в общении со сверстниками. Борьба за ведущие роли в коллективе она не боится.

Виктория — творческая и увлекающаяся личность. С первого класса она занималась



в коллективе кукольного театра. Было много интересных и разных ролей. Теперь кукольный театр остался в прошлом. В будущем девочка видит себя либо актрисой, либо миллионером-кинологом.

Вика имеет друзей и умеет дружить. Девочка хочет жить в приемной семье, но чтобы ее любили и уважали. А пока она видит свой дом во сне и очень надеется, что когда-нибудь эти сны сбудутся.

Группа здоровья: 3.

Причины отсутствия родительского попечения: мать умерла, отец лишен родительских прав.

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

Олег К.

РБД № 3955 Олег К.

Дата рождения: апрель 2013 г.

Олежка очень любит, когда его берут на руки, от радости и удовольствия он начинает прыгать прямо на руках, показывая тем самым, как он счастлив! «Он у нас самый разговорчивый» — так говорят про малыша нянечки. Кушает из ложки с отличным аппетитом, сон спокойный. Лежа на животе поднимает и крепко удерживает голову. Хорошо переворачивается со спины на живот. Олег — мальчик любознательный, он подолгу наблюдает за жизнью, которая протекает за пределами его манежа. С удовольствием Олежка играет с музыкальными игрушками, слушает нежные мелодии и старается в ответ «гулить» и улыбаться. Сейчас этому трогательному мальчику нужны



радостные и добрые эмоции, нужна любовь и ласка, которой не бывает много.

Группа здоровья: 3.

Причины отсутствия родительского попечения: письменное согласие матери на усыновление, в графе отец — прочерк.

Возможные формы семейного устройства: усыновление, опека, приемная семья.

Профессиональные праздники

«Они у нас на вес золота!»

В пятницу, 15 ноября, состоялось чествование тружеников аграрной отрасли. День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в третий раз отмечался в доме культуры села Подборки.

И это, думается, символично: ближе к земле — месту производства продуктов питания и сырья для индустрии.

Наша справка

Празднование Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности установлено Указом президента РФ № 679 от 31 мая 1999 года во второе воскресенье октября.

В нынешнем году второе воскресенье октября приходилось на 13 число. Таким образом празднование в Козельском районе оказалось отсроченным более чем на месяц. Но, как у нас порой случается, награды нашли своих героев!



Перед началом торжества демонстрировались слайды, повествующие о достижениях аграриев района. Видеоряд отображал участие земляков в реализации различных приоритетных программ, направленных на развитие села — например, «Начинающий фермер» и «Семейная животноводческая ферма».

Мы узнали и об успехах агротуризма, и об участии в важных совещаниях, семинарах и других видах учёбы,

а также в областных конкурсах профессионального мастерства, о встречах с руководителями района и региона.

Нашли отражение и мероприятия, которые проводились у коллег. Так, наши крестьяне побывали в Бабынинском районе на мероприятии «День поля». Такие слёты помогают обмену передовым опытом.

В областной выставке-ярмарке «Калужская осень — 2013» наши труженики и в этом году заняли призовое место. Теперь — третье.

Видеорядом освещались не только трудовые свершения, но также культурная, спортивная и общественная жизнь села. В частности, сборная команда района успешно выступила и в летних и в зимних сельских играх нынешнего года. Фотографии отражали как деятельность сельскохозяйственной отрасли нашего края в целом, так и деятельность конкретных сельхозпредприятий: ЗАО «Агрокомплекс «Козельское молоко», ООО «Козельские овощи», «Красный комбинат», «Волконское», «Терра-Групп», СХА (колхоз) «Нива», СПК «Возрождение», крестьянско-фермерское хозяйство (КФХ) «Нил», КФХ «Радуга» и других.

Особенно отрадно видеть на снимках красующуюся новую современную технику и оборудование.

С кратким докладом выступила заведующая отделом социальной политики и обустройства села администрации Козельского района Л.Н. Сёмина. Подводя основные итоги деятельности агропромышленного комплекса района, она посоветовала на неблагоприятные погодные условия в нынешнем году. Это сказалось на результатах — они ниже прошлогодних. Снижение показателей произошли и в основной отрасли сельского хозяйства — животноводстве. Так, сократились надои молока.

Тем не менее средняя заработная плата растёт и теперь составляет без малого 16 тысяч рублей. Впрочем, она значительно ниже средней зарплаты в целом по Калужской области.

Любовь Николаевна отметила успехи КФХ «Нил», который на всероссийской выставке «Золотая осень», прошедшей в Москве, получил за свою продукцию несколько престижных наград.

За достигнутые успехи она похвалила и руководителя ООО «Козельские овощи» Илью Секерина.

Следом выступил начальник управления Министерства сельского хозяйства Калужской области А.Н. Сорокин.

Он говорил толково и складно — хотя и без бумажки, но как по-писаному. Такое вообще редкость, тем паче среди чиновников.

Александр Николаевич также больше докладывал об успехах, чем о проблемах. Видимо, чтобы не омрачать праздник.

Он поздравил всех «людей, руки которых пахнут хлебом и молоком», с профессиональным праздником и поблагодарил их за напряжённую и плодотворную работу. Особые слова признательности были произнесены в адрес ветеранов.

Отдельно говорилось о важной роли тружеников сельскохозяйственной промышленности.

Затем оба докладчика с явным удовольствием выполнили миссию награждения передовиков производства (на фото). Таких оказалось несколько десятков. Селянам вручались благодарственные письма Министерства сельского хозяйства РФ, почётные грамоты и благодарственные письма губернатора, почётные грамоты и благодарственные письма Министерства сельского хозяйства Калужской области. При награждении Любовь Николаевна произнесла фразу, вынесенную в заголовок.

Приветственное слово произнёс и заместитель главы администрации Козельского района Р.А. Тройников. Роман Алексеевич вручал почётные грамоты и благодарственные письма районного уровня.

Все названные награды подкреплялись ценными подарками.

Завершило торжественную часть выступление ветерана сельского хозяйства В.М. Михалёвой. Валентина Михайловна, как и прежде, говорила выразительно, образно, не подбирая обтекаемых фраз и не смягчая формулировок (на фото). Уже только из-за её речи, которая, полагаю, нашла отклик в сердцах большинства собравшихся, следовало побывать на этом съезде.

Валерий ЦВЕТКОВ.

Позитив

К новым достижениям!

В субботу, 9 ноября, в столичном университете международных отношений состоялось официальное закрытие девятого Московского международного фестиваля-конкура детского творчества «Родная сторона».

О не однократном успешном участии в нём вокально-инструментального ансамбля «Юность России» Подборской детской школы искусств (ПДШИ) мы в своё время уже имели удовольствие сообщать своим читателям.

В последнем творческом путешествии по Волге среди его участников находились и представители Московского областного регионального отделения Императорского православного палестинского общества. Они были удивлены уровнем исполнительского мастерства сельских музыкантов и предложили директору ПДШИ Г.П. Меркулову выдвинуть ВИА «Юность России» на соискание премии имени великого князя Сергея Александровича. Она является общественной наградой и присуждается за «военно-патриотическое воспитание молодого поколения» под девизом «Молодые патриоты России». Премия была учреждена в нынешнем году названной организацией совместно с Благотворительным фондом «Возрождение культурного наследия».



И вот недавно представители ПДШИ получили приглашение для участия в торжестве, посвящённом подведению итогов на соискание премии.

Геннадий Петрович с благодарностью принял столь лестное и привлекательное предложение. Со своими сотрудниками он подготовил пакет требуемых для участия в конкурсе документов. Материалы были отосланы.

Этот знаменательное событие состоится 12 декабря в концертном зале мемориального комплекса, расположенного на Поклонной горе столицы.

И вот недавно представители ПДШИ получили приглашение для участия в торжестве, посвящённом подведению итогов на соискание премии.

Этот знаменательное событие состоится 12 декабря в концертном зале мемориального комплекса, расположенного на Поклонной горе столицы.

Валерий ЦВЕТКОВ.

Фестивали

Семейный бал

В прошлую субботу в концертном зале калужской филармонии прошёл областной фестиваль семейного художественного творчества «Семь + Я»

Фестиваль этот проводится в калужской земле с 2009 года в рамках целевой программы правительства нашей области «Семья и дети». Год за годом дружные и творческие семейные коллективы представляют на нём музыкальные, хореографические, поэтические и даже небольшие театрализованные действия — кто что умеет.

Несмотря на хмурый осенний день, мелкий и нудный дождь, заторы на улицах, зрительный зал быстро наполнился. Вот прозвучал третий звонок, смолк шум опускаемых кресел, погас свет и в филармонии начался настоящий бал семейного творчества.

Гимном семье открыли фестиваль представители Ульяновской области, а за ними полтора часа на сцене звучали мелодичные песни, задорные частушки, исполнялись танцевальные номера.

В зрительном зале было много людей старшего поколения. С особой теплотой они встречали такие выступления, как танец «Катюша» в исполнении гости из Барятинского района или прославленную Людми-

лой Сенчиной «А по камушкам» — эту песню спели мама с дочкой, приехавшие из Медыни. Настоящим украшением фестиваля стал калужский ансамбль «Образ», наиболее же горячие зрительские симпатии и поддержка доставались самым маленьким участникам праздника.

За кулисами филармонии в такт музыкальным номерам весело приплясывала заместитель директора Сосенского культурно-досугового объединения Ирина Кобякова, и это означало только одно: скоро на сцену выйдут наши земляки. Козельский район на этом прекрасном фестивале представили две семьи из Сосенского, под мелодичную музыку прошедшие по сцене в дефиле с показом очаровательных зонтиков собственного изготовления. Завершил бал ещё один известный калужский хореографический коллектив «Viva Dance».

В фестивале приняли участие семьи из Юхновского, Барятинского, Жуковского, Малоярославецкого и Козельского районов, они прибыли на бал из Боровска, Людиново, Кремёнок, Сухиничей, Обнинска, Жиздры, Медыни, Сосенского и Калуги. Все выступавшие на сцене на память об этом красивом событии получили от организаторов подарок и диплом участника фестиваля. А зрители унесли домой яркие, незабываемые эмоции и душевную теплоту дружных калужских семей — наших с вами земляков и соседей.

Женя ЛУКАШИН.